

# 我国首颗高通量通信卫星实践十三号将于4月升空 今后飞机高铁上可流畅接入互联网

我国首颗高通量通信卫星实践十三号将于2017年4月由长征三号乙型运载火箭送入轨道。这颗卫星通信总容量达20G以上,比以前有10倍左右的提升。这是记者17日从中

国航天科技集团公司五院获悉的。

中国航天科技集团公司五院通信卫星事业部副部长王敏说,重达4.6吨的实践十三号卫星,是验证东方红三号B平台

和载荷新技术的高轨道试验卫星。它首次应用Ka频段多波束宽带通信系统,信息传送能力大大增强。以前能同时传送几十部标清电视节目,随着卫星通量的提

升,将来能同时传送几十部4K超高清电视节目,帮人们在飞机、高铁上流畅接入互联网。

王敏介绍,实践十三号卫星首次在高轨道上应用激光通信技术,首次在

15年长寿命的通信卫星上大量使用国产载荷设备,首次在我国卫星上使用电推进技术,推进效率比常规化学推进提升10倍以上。

目前实践十三号卫星

已顺利出厂并运往西昌卫星发射中心,卫星完成在轨技术试验验证后,将纳入“中星”卫星系列,命名为中星16号卫星。

据新华社

## 两部门: 阶段性降低失业保险费率

人力资源和社会保障部17日发布消息称,人社部、财政部近日印发通知,要求阶段性降低失业保险费率。

通知要求,从2017年1月1日起,失业保险总费率为1.5%的省份,可以将总费率降至1%,降低费率的期限执行至2018年4月30日。

通知要求,要平衡好降费率与保发放之间的关系,加强基金运行的监测和评估,确保基金平稳运行。 据新华社

## 清华教授被骗1800万元案 台湾警方查获诈骗电话源头机房

新华社记者17日从台中市警察局清水分局了解到,针对大陆清华大学教授被诈骗1800万元一案,经过两岸警方合作,台湾警方日前在台中市西屯一住宅内查获提供诈骗电话IP地址的非法私设电信机房。具体实施诈骗清华教授的主嫌,警方还在追查中。

据清水分局介绍,北京清华大学一名教授去年7月被诈骗集团以微信、电话等实施电信诈骗人民币1800余万元。大陆警方经过侦办后发现,这名教授的部分被骗资金在台湾提款机取现,诈骗分子

使用的QQ账号和电话IP地址位于台湾,依据“两岸共同打击犯罪及司法互助协议”,洽请台湾方面追查诈骗集团成员。

经追查,台湾警方发现刘某等8人组成的诈骗集团,以从事提供诈欺机房语音话务系统、第三方支付平台支付宝交易及外围收购、贩卖人头电话卡、个人资料为主要犯罪形态,犯案期间善用人头电话及通讯软件QQ、Skype、WeChat(微信)等为主要联络工具规避警方查缉。实施诈骗清华教授的网络电话地址来自于

这一集团。

15日晚,台湾警方执行搜索、拘提行动,将非法提供诈骗电话的刘某等8人查缉到案,经初步侦讯后,以诈欺罪嫌移送台湾台中地方法院检察署侦办,并持续扩大侦办中。

据清水分局介绍,台湾许多非法私设的电信机房为诈骗分子实施诈骗提供非法电话地址。

清水分局表示,15日晚抓获的非法电信机房8名嫌犯,没有具体参与诈骗清华大学教授案,警方将持续追查该案嫌犯。

据新华社



## 杭州富阳: 如诗如画“水墨江南”农村回迁房

空中俯瞰白墙黑瓦的东梓关村新建回迁房,与其它未改建的农村房屋形成风格鲜明对比(2月17日摄)。

近日,一组位于杭州富阳区东梓关村的农村回迁房的建筑组图“点燃”微博,不少网友赞其“如诗如画”,称其为“吴冠中笔下的水墨江南”。

该民居群共有46栋

房屋,是由政府统一建设的安置房,村民们只需要按照一定的标准购买,就可以从年久失修的老房子里搬入新房,房屋户型面积大约在290平方米至340平方米之间。

据设计师介绍,该民居的设计确实受到了吴冠中先生画作的启发,运用白墙黑瓦,错落布局,来体现水墨江南的感觉。在外

观上走“写意路线”,对传统要素进行了现代转换,对“杭派民居”的风格进行了抽象表达。

据悉,东梓关村位于杭州市富阳区场口镇,是杭州市确立的首批14个“杭派民居”示范村之一,市政府出资予以补助。大天井、小花园、高围墙、人字线等是杭州建筑的传统特色。 据新华社

## 韩国法院批准逮捕李在镕

韩国首尔中央地方法院17日以涉嫌行贿、挪用公款等多项罪名,批准逮捕三星电子副会长李在镕。

首尔中央地方法院表示,综合考虑新的指控罪名和收集到的证据资料,法院认为有必要作出逮捕决定。据韩联社报道,李在镕被指控涉嫌行贿、挪用公款、转移资产、隐匿犯罪收入、作伪证5项罪名。

据报道,负责调查“亲信干政”事件的特别

检察组指控三星电子在李在镕的指示下,向“亲信干政”事件核心人物崔顺实提供数百亿韩元资金支持,有行贿等嫌疑。

分析认为,虽然李在镕自称“受害者”,辩称三星电子是迫于总统朴槿惠的压力不得不向崔顺实提供资金支持,但从最终的批捕决定来看,法院认为李在镕是通过向崔顺实提供资金支持,以换取朴槿惠对自己继承公司经营权的支持。

另有分析认为,李在

镕被外界视为朴槿惠与三星之间内幕交易的核心人物。法院批准逮捕李在镕的决定将有利于特检组对朴槿惠受贿嫌疑的调查。特检组接下来将集中精力对朴槿惠展开深入调查。

特检组今年1月16日曾向首尔中央地方法院申请对李在镕签发逮捕令,指称他涉嫌行贿、挪用公款以及作伪证。但1月19日,法院方面以理由尚不充分为由,决定不予批捕。

据新华社

## 美商业载人飞船首飞或再推迟

美国国会下属政府问责局16日发表报告称,美国商业载人飞船首飞时间或将推迟到2019年。

2014年,美国航天局与波音和太空探索技术两家公司签署总计68亿美元的合作,以运送美国宇航员往返国际空间站,摆脱美国对俄罗斯飞船的依赖。按照合同,这两家私企将分别研制“星际客机”飞船和载人版“龙”飞船。

美国政府问责局指出,两家公司均需在2017年达到美国航天局提出的技术要求。但从目前情况看,两家公司可能均无法实现2017年进行首飞的计划,美国首次商业载人飞船发射日期或将推迟到2019年。2019年恰是美国与俄罗斯签署的运送美宇航员往返国际空间站合同的截止时间。

2011年美国航天飞

机退役后,美国运送宇航员往返国际空间站全部“仰仗”俄罗斯联盟系列飞船。为改变这一尴尬局面,美国大力发展商业载人航天,希望今后向空间站运货和运人都依靠商业飞船完成。

此次不是美国第一次推迟商业载人飞船首飞计划。2016年12月,美国航天局曾宣布将商业载人飞行计划推迟至2018年。

据新华社

## 突尼斯对中国游客免签

突尼斯外交部16日宣布,从即日起对持中国护照入境突尼斯的游客实施免签政策,中国游客可在突尼斯境内停留90天。

根据这一政策,持中国护照的游客入境时,须向突尼斯海关提供有效住宿和出境机票预订单。

突尼斯国家旅游局总协调人纳比勒·海德希里在接受记者采访时说,突

尼斯正努力提高旅游接待能力,设立专门旅游培训机构,同中方同业机构合作,针对中国游客在导游、翻译、餐饮等方面的服务需求,培训专门的旅游接待人员。

另外,突尼斯正寻求开通与中国城市的直航航班,把航程从平均20小时缩短至11小时。海德希里说,突尼斯期待能够

成为中国进出非洲大陆的枢纽之一,以吸引更多中国游客和投资者。

突尼斯位于非洲北部,扼守地中海,南接撒哈拉沙漠,自然旅游资源丰富。迦太基帝国、古罗马帝国、阿拉伯帝国、奥斯曼帝国等曾经影响这一国家,形成多元交融的历史文化。

据新华社